

Több őshonos állat legyen a magyar vidékeken

Idén ismét képviseltethették magukat a baromfitenyésztők a 31. Alföldi Állattenyésztési és Mezőgazda Napokon, ahol az ország minden tájáról 14 kiállító 51 kiállított csoporttal, illetve hibriddel vett részt. Öt fajtacsoportban összesen 17 kategóriadíjat, valamint 3 különdíjat és 1 nagydíjat osztottak ki. A baromfitenyésztési nagydíjat idén a Nemzeti Biodiverzitás- és Génmegőrzési Központ Haszonállat-génmegőrzési Intézete (Tápiószele/Gödöllő) érdemelte ki a különleges szakmai igényességgel összeállított csoportok és a kapcsolódó tájékoztató anyagok kiállításáért.

A díjátadót követően *Barta Ildikó* lapunknak adott interjújában elmondta, hogy nagyon örülnek a díjaknak. Fontosnak tartja, hogy a baromfifajok és -fajták egy ilyen rendezvényen képviseljék magukat. Cél, hogy az őshonos állatok ismét nagyobb létszámban jelenjenek meg a magyar vidéken. Ezért is jött létre a Magyar Kisállatnemesítők Génmegőrző Egyesülete, hogy ez a szervezeti forma is segíthesse a célok elérését. A hőmezővásárhelyi kiállításon a nagy szakmai érdeklődés nagyszerű lehetőséget teremt a fajták megismertetésére.

A Nemzeti Biodiverzitás- és Génmegőrzési Központ Haszonállat-génmegőrzési Intézete (Tápiószele/Gödöllő) a tenyésztések magas minősége mellett komoly hangsúlyt fektet a szaktanácsadásra. Kezdő baromfitartók számára is ajánlják ezeket a fajtákat, mert, ahogy *Barta Ildikó* fogalmazott, ha a gazdálkodók megismerik az állatok természetét, nagyon jó ellenálló képességét, akkor meghálálják a gondoskodást.

A diverzifikálás, azaz a több lábbon állás egyre inkább újra felfedezett gazdálkodási irány. Tapasztalható abból is, hogy nagyon



Baromfiárverés

Két sátorban, 1000 négyzetméteren, több száz darab kiállított egyeddel jelentek meg a baromfi-, díszbaromfi-, galamb- és nyúl-, csincsilla-kiállítók.

A kiállítás záró napjának késő délutáni várt eseménye mindig a baromfiárverés. Idén összesen 43 tételt került árverésre, végül 14 licitáló sikeresen emelte a tétet, ők vihettek haza állatukat. Két fiatal, egy 10-12 éves forma fiú és kislány szintén licitáltak szülői segítséggel, és ugyancsak sikerrel jártak. A legnagyobb licitet egy őshonos tyúkfajtacsoport érte el, a Nemzeti Biodiverzitás- és Génmegőrzési Központ fehér magyar tyúkcsoportja, mely 9000 forint indulóárról végül 21 800 forintért kelt el.



sokan, akik például marha vagy birka tartásával foglalkoznak, érdeklőnek a baromfi iránt is. A Haszonállat-génmegőrzési Intézet tenyésztőjét és naposcsibét is értékesít ELIT minősítésben, de céljuk, hogy minél több ELIT tartó legyen Magyarországon. Ezzel szeretnék közelebb vinni az állatokat, hogy ne csak egyetlen helyről kelljen beszerezni az állományokat, ezáltal magas szállítási költséggel számolni, hanem a regisztrált keltetőkből is elérhető legyen jó genetikájú állomány.

A szabad tartású állatok tojásait a fertőzésektől való félelem okán az intenzív fajtákra szakosodott keltetők nem szívesen fogadják be. Ezért nagyon nagy segítség lenne az ágazatnak és az őshonos fajtáknak, ha ez a gyakorlat megváltozna.

Az uniós in situ támogatás sokak számára motiváció az őshonos baromfifélék tartására. A 2025 januárjában induló 5 éves program háttérét képező kapacitás még hiányos, az egyesület ennek kiépítésén dolgozik.

Barta Ildikó szerint az őshonos fajták tartását lehet gazdasági alapon is folytatni, főleg ha a gazdaság saját maga tudja a takarmányt megtermelni. A fajták nagyon keresettek, jó ellenálló képesség jellemzi őket, aminek köszönhetően a gyógyszer-költség is jóval alacsonyabb. Nagyon egészséges és finom tojás és hús állítható elő, ami piaci előnyt jelenthet.

Török Gergely